

ПОЗНАЕМ МИР С КНИГОЙ

## «Библиотечный круиз»: остановка в Чичатской библиотеке

9 августа состоялась очередная поездка библиотечных работников в рамках «Библиотечного круиза». В этот раз вместе с начальником отдела по делам культуры администрации Бельского муниципального округа Г. В. Родченковой мы посетили Чичатскую сельскую библиотеку-клуб, одну из самых удаленных в Бельском округе.

Здесь вот уже 39 лет служит книге и читателям заведующая библиотекой-клубом Светлана Викторовна Петраченкова.

Максимально приближенная к населению, сельская библиотека является центром общественной и культурной жизни. Именно сюда сельские жители идут за любой информацией, консультацией, да и просто за советом. Благодаря Светлане Викторовне Петраченковой сельчане не чувствуют себя обделенными культурной жизнью. Светлана Викторовна – грамотный, ответственный и по-настоящему увлеченный своим делом специалист, в совершенстве владеющий тонкостями библиотечной теории и практики.

Сохранение богатой истории своей малой родины она счита-

ет задачей первостепенной важности, поэтому приоритетным направлением в работе учреждения на протяжении последних нескольких десятилетий является краеведение. Двадцать лет назад при библиотеке открыт музей крестьянского быта, который со временем расширился. Здесь появились новые экспозиции, посвященные истории школы, быту советской эпохи.

Основными источниками формирования музейной коллекции являются частные дары. Библиотека, как правило, пользуется авторитетом и доверием, и именно ей, чаще всего, люди готовы передать свои коллекции или семейные реликвии.

Создание музея – это кропотливая постоянная работа. Важно не только собрать экспонаты, но нужно еще их разместить, создать определенную обстановку, такую, чтобы она привлекала посетителей.

Кому, как ни нам, библиотекарям, хорошо известно, что любая даже самая яркая, интересная выставка, тем более музейная экспозиция, без посетите-



лей мертва, поэтому просветительская работа не менее важна.

Чичатский музей пользуется популярностью у жителей и гостей города и района. Бывают посетители из соседней Смоленской области. По свидетель-

ству Светланы Викторовны, основные посетители – гости села, дети и подростки, которых привлекают необычные для сегодняшнего дня предметы старины и быта.

Библиотекари ознакомились с работой своей коллеги, посе-

тили интересные музейные экспозиции, а на обратном пути остановились у жемчужины Бельского округа – Чичатского озера, чтобы полюбоваться его красотой.

Татьяна ЧИСТЯКОВА,  
директор ЦБС.